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Ευθύς αμέσως θα πω ότι αν ήταν από το χέρι μας θα την αναβάλλαμε τη σημερινή τελετή, 

τουλάχιστον.  Είναι πράγματι με συναισθήματα πρώτα απ’ όλα στεναχώριας που είμαστε εδώ 

σήμερα, γιατί μας φεύγει ένας πολύτιμος συνεργάτης.  Όχι μόνο αυτό, ένας σπουδαίος 

άνθρωπος, και θα πρόσθετα, ένας καλός φίλος.  Έχει βέβαια ο Κύπρος κάθε δικαίωμα να 

ξεκουραστεί μετά από τόσα χρόνια προσφοράς και όχι μόνο να ξεκουραστεί αλλά να φύγει 

μακριά και από αυτό το δύσκολο και απαιτητικό Υπουργείο.  Αν ήταν όμως στο χέρι μας, στο 

χέρι μου, πράγματι, θα τον κρατούσα.  Δεν θα τον άφηνα να φύγει.   

Το Υπουργείο χάνει ένα σπουδαίο Γενικό Διευθυντή, η διοικητική ηγεσία του, θα αφήσει νομίζω 

μνήμες σε όλους.  Εγώ χάνω και το δεξί μου χέρι και ένα πολύ καλό φίλο. 

Τον Κύπρο Κυπριανού θα πρέπει όμως να τον αποχαιρετίσουν και να τον τιμήσουν, όχι μόνο το 

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, αλλά και το Υπουργείο Οικονομικών 

και το Υπουργείο Εσωτερικών και οι υπηρεσίες της Προεδρίας της Δημοκρατίας.  Διότι έχει 

πίσω του ευδόκιμη υπηρεσία και σε αυτές τις περιοχές της Δημόσιας Διοίκησης, περισσότερο 

μάλιστα από όσο στο δικό μας Υπουργείο. 

Δεν νομίζω ότι η ευρυμάθεια και η ευθυκρισία του οφείλεται μόνο σε αυτή την πλούσια 

σταδιοδρομία.  Το έχει νομίζω και ο άνθρωπος. 

Σε ένα τόσο περίπλοκο και διευρυμένης εμβέλειας Υπουργείο όπως αυτό εδώ, η παιδεία από 

μόνη της ίσως να είναι 2 και 3 Υπουργεία.  Πόσο μάλλον όταν προστίθενται πράγματι άλλα τρία 

θέματα, ο Πολιτισμός, ο Αθλητισμός και η Νεολαία.  Και μπορεί για τον καθένα αυτό να είναι 

απλός ένας τίτλος στο όνομα του Υπουργείου αλλά για ένα Γενικό Διευθυντή είναι ταυτόχρονα 4 

– 5 Υπουργεία που είχε να διαχειριστεί ταυτοχρόνως.   Σε ένα τόσο περίπλοκο Υπουργείο, ο 

Κύπρος Κυπριανού προσαρμόστηκε, ενημερώθηκε, εμβάθυνε σε χρόνο ρεκόρ και αυτό ήταν 

εξαιρετικά σημαντικό, εάν λάβουμε υπόψη ότι λειτούργησε όπως και όλοι μας σε αυτές τις 

ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες: μέσα στην πολιορκία της πανδημίας. 

Παρά την πίεση και τις εξαιρετικά δύσκολες περιστάσεις με κρούσματα, πρωτόκολλα, την 

αγωνία της νόσου που κυκλοφορεί, rapid test και εξ αποστάσεως μαθήματα, μαζί με τον Κύπρο 

προωθήσαμε και κάποια δομικά και διαρθρωτικά ζητήματα μεγάλης σημασίας: Πρώτον, την 

αναδιάρθρωση / αναδόμηση υπηρεσιών του Υπουργείου με την ενσωμάτωση και μιας φουρνιάς 

νέων λειτουργών.  Δεύτερο, την συμμετοχή της Εκπαίδευσης στο Ταμείο Ανάκαμψης, στην 



προετοιμασία της Κύπρου του αύριο με μια προικοδότηση σχεδόν 100.000.000 για τα επόμενα 

χρόνια στον χώρο του Υπουργείου μας.  Τρίτον, την αναδιοργάνωση εσωτερικών Δομών και 

υπηρεσιών, διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη, τέταρτο τα δύσκολα θέματα της αγοράς 

υπηρεσιών, καθώς και την πρόταση για ένα Νέο Σχέδιο Αξιολόγησης Εκπαιδευτικού Έργου και 

Εκπαιδευτικών, καθώς και την πρόταση για ένα νέο Υφυπουργείο Πολιτισμού, αλλά και τόσα 

άλλα που θα προέκυπταν παραλήψεις αν προσπαθούσα να τα απαριθμήσω όλα. 

Εκτός από τις προσωπικές αρετές και ικανότητες, η εμπειρία και η τεχνογνωσία που έχει αυτός 

ο άνθρωπος σε θέματα προσωπικού και κανονισμών Δημόσιας Υπηρεσίας, σε ζητήματα 

Προϋπολογισμού και κανόνων χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, σε προσεγγίσεις 

Μεταρρύθμισης, αλλά και σε όλα όσα αποκόμισε από την προηγούμενη μακρά υπηρεσία του σε 

άλλα Υπουργεία και σε άλλα πόστα, κάνουν πολύ δύσκολο (νομίζω απίθανο) να βρούμε 

κάποιον άλλο ξανά με τις ίδιες αρετές και ικανότητες. 

Παρά την δυσκολία που μου προκαλεί προσωπικά αυτή η στιγμή του αποχαιρετισμού θα 

πρέπει να σημειώσω ότι ούτε εγώ έχω πολύ καιρό σ΄ αυτό το Υπουργείο.  Γι’ αυτό ήταν 

εξαιρετικά σημαντικό που στο τελευταίο διάστημα είχα ένα πολύτιμο συνεργάτη στη διοίκηση, με 

ευρυμάθεια, ευθυκρισία και συναίσθηση του δημόσιου συμφέροντος, ο οποίος μέσα σε χρόνο 

ρεκόρ συνειδητοποίησε και ανταποκρίθηκε με εξαιρετικό τρόπο στην ιδιομορφία αυτού του 

χώρου:  ότι έχουμε να κάνουμε με παιδιά, έχουμε να κάνουμε με εκπαιδευτικούς, έχουμε να 

κάνουμε με όλους τους γονείς.  Κι έχουμε να μιλήσουμε για γράμματα, αξίες και για γνώσεις για 

τη διαμόρφωση της προσωπικότητας της νέας γενιάς.  Σίγουρα αυτό είναι το δεδομένο που 

κάνει δύσκολη την διοίκηση σ’ αυτό το Υπουργείο. 

Είμαι βέβαιος ότι από όποια θέση και αν βρέθηκαν, όλα τα στελέχη, το σύνολο του προσωπικού 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, έχουν τις καλύτερες 

αναμνήσεις και έχουν καλά λόγια να πουν για τον Κύπρο Κυπριανού. 

Προσπαθούμε στα σχολεία, από μικρή ηλικία, να εμφυτεύσουμε στα παιδιά, ανάμεσα στα άλλα, 

την ενσυναίσθηση.  Να μπορούν δηλαδή να νιώσουν πράγματα από την πλευρά του άλλου, του 

διπλανού, του συνανθρώπου.  Να μπορούν να κάνουν ένα διπλό συνειδησιακό και λογικό 

έλεγχο των αποφάσεων, της στάσης, της συμπεριφοράς τους, λαμβάνοντας υπόψη και όλα τα 

δεδομένα αλλά και το πως οι άλλοι βιώνουν τα δεδομένα. 

Συνήθως δεν γίνεται λόγος για ενσυναίσθηση στη διοίκηση. Ο Κύπρος όμως αμέσως 

διακρίνεται για αυτή του την αρετή.  Νομίζω πως το νιώσατε όλοι, όποια και αν ήταν η άποψή 

σας για κάθε απόφαση που έπαιρνε. Ότι ήταν ένας άνθρωπος που λειτούργησε με 

ενσυναίσθηση, νιώθοντας και καταλαβαίνοντας πάντοτε πως και οι άλλοι μπορούσαν να 

αντικρύσουν αυτά στα οποία έπρεπε να προχωρήσουμε. 

Με ευγένεια χαρακτήρα, με λογικές προσεγγίσεις, και μέσα από μια λογική διαλόγου και 

αλληλοκατανόησης, νομίζω ότι ο Κύπρος αφήνει ένα θεμέλιο σ’ αυτό το Υπουργείο. 

Αποχαιρετώ λοιπόν τον Κύπρο με ανάμικτα συναισθήματα˙ με λύπη που τον χάνουμε, αλλά και 

με ευγνωμοσύνη που είχα την ευκαιρία και τη χαρά να συνεργαστώ μαζί του. 

Ελπίζω να μας πει ο ίδιος ότι προσδοκεί σε καλύτερες μέρες τώρα, που θα μπορέσει να 

απολαύσει τους δικούς του, την οικογένειά του, και να επιδοθεί σε άλλες δραστηριότητες, γιατί 

έτσι θα μπορέσει να μειώσει και τη στεναχώρια που νιώθουμε. 

Είμαι σίγουρος Κύπρο ότι θα συνεχίσεις να προσφέρεις, όπου κι αν βρεθείς, και σε ό,τι και αν 

αποφασίσεις να κάνεις στην συνέχεια.  Εύχομαι να αφήνεις το Υπουργείο με καλές αναμνήσεις.  

Μεταφέροντας την αγάπη όλων μας, θέλω να πω αυτή την ώρα ότι θα μας λείψεις πολύ. 


